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Szak. és társadalmi lap az erdészeti személy 

Előfizetési árak: 

Egész évre. 
Fél évre 
Negyed évre 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 
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Megjelenik minten csütőrtökön. 
s Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : 

PoDHRADSZKY EMIL. 
EEKEK 

Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételné 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
— sékelt dijak egyezség szerint. — . E

e
 

X. évfolyam. Szászsebes, 1906. December 27. 52. szám. 

Evzáráskor. 

KgoPapunk mai 52-ik számával befejezést nyer 

a folyó X-ik évfolyam s illő, hogy né- 

hány sorban visszapillantsunk az év folya- 

márn kifejtett tevékenységünkre s mérlegeljük 

azokat az eredményeket, a melyeket mint küz- 

delmünk gyümölcsét elérnünk sikerült. 

Az év legkiválóbb eseménye minden két- 

ségen kivül az a mozgalom volt, a melyet az 

állami kezelésbe vett erdőknél alkalmazott ható- 

sági, járási és kerületi kartársak inditottak s 

melynek célja az volt, hogy az emlitett erdők- 

nél alkalmazott őrző személyzet hasonlóan a 

kezelesi személyzethez államosittassék, vagy ha 

ez még most egyelőre lehetséges nem lenne, 

legalább javadalmazásának a megélhetés mér- 

tékeig való fokozása mellett részére a nyugdij- 

((ogosultság biztosittassék. 

A kartársak eme mozgalmában a munká- 

ból lapunknak oroszlánrész jutott, mert a benne 

megjelent első felhivástól kezdve hónapokon át 

nyitva tartott hasábjait a mozgalom részére, 

szivesen közölte az erre vonatkozó cikkeket, 

jegyzőkönyveket s minden erejéből összetartásra 

és kitartásra buzditotta a járási altiszti személy- 

zetet s dicsekedés és fennhéjázás nélkül állit- 

melyes jobb eredményben nem merünk bizni s 

hatjuk, hogy ha a mozgalom nem fog olyan l 

eredményeket felmutatni, mint a milyeneket remél- 

tünk, az nem rajtunk mulott, hanem a bal- 

siker más tényezőknek és befolyásoknak lesz 

köszönhető. 

Megelégedéssel konstatálhatjuk azt is, hogy 

a járási kartársak mozgalmának olyan széles 

mederbe való terelése első sorban lapunknak 

köszönhető, mert ez volt az a gócpont, mely 

körül az érdekeltek bizalommal csoportosultak 

s mely köztük ugyszolván az egyedüli össze- 

tartó kapcsot képezte. 

Nem tagadhatjuk egyébként, hogy a moz- 

galom javára sokkal többet is tehettünk volna, 
ha a bizalom bennünk jobban összpontosul s 

azok, a kik benne első sorban érdekelve voltak 

és vannak, minket is hathatósabb támogatás- 

ban részesitettek volna. Sajnos, a járási kartársak 

legnagyobb része még mind csak azt várja, 

hogy szájába röpüljön a sült galamb, arra azon- 

ban, hogy érdekei megvédésére áldozatokat is 

hozzon, nem igen gondol. 

A mozgalomból kifolyólag szerkesztett Emlék- 

irat tudtunkkal még elintézetlenül fekszik a töld- 

mivelésügyi m. kir. ministeriumnál s kérdé,, 

hogy mikor kerül majd elintézsésre, de vala- 

tanácsoljuk, hogy ezzel a járási kartársak se igen 

áltassák magukat, hanem tartsák szárazon a 

puskaporukat, hogy az első hivásra az eddigi- 

nél nagyobb erővel sorakozhassanak csatasorba, 

Azt hisszuk egyébként, hogy a hivó szózat nem
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is fog soká váratni magára, Hat a tavaszi 
kakukszóval az is megzendül. 

Másik fontos eseménye a most muló év- 
nek az a felhivás, melyet egy igen tisztelt kar- 
társunk lapunk 409.ik számában tett közzé 
Szervezkedjünkle felirás alatt s melynek 
célja egy Országos erdészeti és vadászati al- 
tiszti egyesülete megalakitása. 

A ki a szervezkedés, a szoros összetartás 
nagy hatalmát ismeri, az kellően fogja tudni 
méltányolni ennek a felhivásnak nagy horderejét. 

A tökéletesedés felé folyton előre törő 
korunkban ugyszólván az erdészeti és vadászti 
altiszti személyzet az egyedüli, mely teljesen szét 
van forgácsolódva és semmiféle egységes szer- 
vezettel nem bir. Szinte olyanná tünik fel, mintha 
semmiféle közös érdekei nem lennének, dolga 
legjobb lenne a világon, szóval olyan, melynél 
nincs egyike a másik támogatására ráutalva, ha- 
nem boldogul egymagában is. 

Azt, hogy ez nem igy van, legfényesebben 
bizonyitja az, hogy alig pár nappal a felhivás 
megjelenése után már viszhang jött az ország 
különböző részeiből s nem telik el nap a nél- 
kül, hogy ujabb és ujabb jelentkezések ne érkez- 
nének lapunkhoz, mindmegannyi duzzadva az 
eszme felvetése fölött való örömtől és lelkese- 
déstől. 

Az eszme felvetését büszkén irhatjuk lapunk 
most befejeződő évfolyamának örvendetes. sőt 
legörvendetesebb eseményei közé, büszkeségünk 

TÁRCZA, 

Érde szivek 
- z erdei bozót, meg az irtás rőzséje ott hever 

az udvar szögletén. Mindent eltakar a hó, 

ccsak erre az összefagyott, megszikkadt sze- 

métre ér a gyönge napsugár. A havat lekotorták a 
fáról kora reggel, amikor kiválogattak néhány ágat, 
amelyiken nincsen bütyök. 

A nap is jobban szereti a csillogó havat, meg- 
annyi aranyszálat küld a tündöklő fehérségre, a száraz 
ágak mellett meg eloson a sugara. Az erdőség pom- 
pája, hogy télre fordul az idő, lám ilyen sorsra jut. 
Árva lesz a sok ág, a sok vén erdei őslakó, hogy a 
zeeny zsellér udvarába kerül A hyáron més vigan 

fává növelnünk sikerülend, mit azonban csak 

hagytak s közülök többen még jelentékenyen 

vesen füstölnek az ágak, panaszkodnak és emlékez- 

azonban csak akkor lesz teljes, ha az elvetett 
magot kikelteni s a kikelő csemetét hatalmas 

akkor remélhetünk, ha az erdészeti és vadászati 
kartársak szakitva eddigi közönyükkel, az eszmét 
igaz lelkesedéssel felkarolják s nem riadva vissza 
semmi nehézségtől és áldozattól, azt mielőbb 
diadalra is juttatják. Mi a magunk részéről 
minden lehetőt elkövetünk a cél elérésére, de 
elvárjuk és pedig méltán, hogy azok viszont, 
kiknek érdekeiért küzdünk, az eddiginél nagyobb 
támogatásban részesitsenek, mert magunkra 
hagyva vagy csak gyöngén támogatva mit sem 
tehetünk s legföllebb egy ujabb csalódással 
lennénk gazdagabbak. 

Örvendetes jelenség lett volna még lapunk 
folyó évi életében az, hogy számos uj hive 
jelentkezett, ha ezt az örömet nem keseritette 
volnaa meg az, hogy viszont sokan, kik- 
nek kitartó hüségére bizton számithattunk, el- 

imeg is kárositottak, a mennyiben tartozásaik ki- 
egyenlitése nélkül pártoltak el tőlünk. Sajná- 
latos, hogy még mindig akadnak köztünk olyanok, 
kik a becsület legelemibb fogalmával sem lát- 
szanak tisztában lenni s lépten- nyomon kockáz- 
tatják még a tisztességes társaik jó hirét, nevét is. 

Voltak a mult évnek szomoru momentumai 
is, mert ismételten akadtak olyanok, a kik nem 
átallották avatatlan létükre is durva és nemtelen 
támadásokat intézni az erdészeti és vadászati 
altiszti személyzet ellen, azt hivén, hogy az 

Busamn mennek a füstös tüzhely felé. Ott is 
előbb a kemence elé kerülnek, rájuk taposnak, szét- 
tördelik őket, mig a parázshoz jutnak. Jó ideig keser- 

nek. Hogy milyen szép volt az erdőben lakni. Mennyi 
bámulójuk, mennyi dicsérőjük volt. Eszükbe jut az 
erdészkisasszony : szedi-e még a virágokat és visz-e 
még koszorut a kedvese sirjára? Dalolnak-e még 
neki a madarak dalt a nagy szerelemről és az örök 
fájdalomról 2 : 

Az emlékezést megzavarja valaki. Egy kis fenyő- 
ág, azonzöld még, alig hogy elhullatta néhány tü- 
levelét. Karácsonyfa volt a nyomorék s most ő is a 
tüzhelyre került. Az erdei ágak belepírulnak a nagy 
örömbe. Hiszen a fenyő csak a mult héten, karácso 
hetében döe az erdői ő Nosza, ki kell kérdezni, csak őről. 
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annyi megalázásnak alávetett, a nyomoruságos 

sors által mélyen lesujtott személyzet becsületé- 
ben s jó hirében szabadon garázdálkodhatnak, 
a miben pedig erősen tévedtek, mert mind- 
annyiszor megragadtuk az alkalmat, hogy az 

illetőknek körmükre koppantsunk s őket le- 
torkolva, galád állitásaikat kellő mértékükre le- 
szállitsuk. 

Igy lesz ez a jövőben is, ha Isten kegyel- 

méből és kartársaink jóvoltából lapunkat fenn- 

tarthatjuk. 

Igérjük, hogy a mint hüséggel és odaadással 

szolgáltuk az erdészeti és vadászati személyzet 
érdekeit hosszu tizenkét éven át, azonképen hü- 

ségesen őrei akarunk lenni és leszünk is azok- 
nak a jövőben is mind halálig. 

Mi nem csak hogy azokat nem hagyjuk 
el, a kik velünk vannak, de szerető szivünkre 

öleljük azokat is, kik távol tartják magukat 

tőlünk, vagy éppen velünk szemközt állanak, 

mert nem személyeknek, hanem nemes eszmék- 

nek és szent céloknak állunk szolgálatában ! 

Szervezkedjünk! 
z ez alatt a felirat alatt lapunk folyó évfolya- 

e mának 49-ik számában egy erdészeti altiszt 

(C kartársunk tollából megjelent felhivás élénk 

érdeldődést keltett ugyan az ország minden vidékén, 

de még sem olyat, mint a milyet annak tárgya és célja 
az erdészeti és vadászati altiszti személyzet részéről 
méltán megérdemelne. 

Eddig mintegy ötven jelentkező akadt, de ennek 

a számnak legalább tizszeresére van szükségünk ahhoz, 

hogy az Országos Erdészeti és Vadászati Altiszti Egye- 
sület sikeres megalakitására gondolhassunk s még ez 

a szám is csak az első kezdethez elég. Arra, hogy a 

majdan megalakitandó egyesület meg is erősödjék 
annyira, hogy az eléje tüzendő nagy célok megvaló- 

sitására a küzdelmet bátran és az eredménytelenség 

kockázata nélkül felhevesse, ismét az utóbbi számnak 

is legalább öt-hatszorosára van szükségünk, mely számot 
egyébként nem is lenne nehéz összehozni, ha minden 

egyes kartárs mérlegelni tudná egy ilyen egyesület 

fontosságát és nagy horderejét s ha mindenki nem 
csak a saját ügyével-bajával, hanem a kőzös érdekek- 

kel is törődnék s ezek védelmében minden áldozatra 

kész lenne. 

Mint emlitettük, magának az egyesületnek meg- 

alakitásához, illetve alapjainak lerakasához öt-hatszáz 
kartárs buzgó részvétele is elegendő, tehát ez a szám 

már lapunk olvasói közül is kikerülhet s a fő dolog 

csak az, hogy ne sokat beszéljünk, hanem mihama- 

rább lépjünk ki a cselekvés terére. 

Az eszmét felvető kezdeményező kartárs után 

másodikul mi jelentkezünk, szükségét érezvén annak, 

hogy a meginditandó mozgalom sikeres folytatása 
biztosittasék, átvettük a kezdeményezés fonalát s az 
alábbi felhivást bocsátjuk ki nem csak lapunk tisztelt 
olvasóihoz, hanem megküldjük azt minden olyan 

kartársnak is, a kinek cime előttünk ismeretes. 
Felhivásunk a következő : 

Tisztelt kartárs ur! 

Az »Erdészeti Ujság X évtolyama 409-ik számá- 
ban egy kartársunk szervezkedésre hivta fel a hazai 

— Nem jött vissza. 

- Hát akkor a madarak vigasztalták meg ? 

– Nem a madarak. 

Hlát kicsoda? 

Meghalt ... 
A kis fenyő könnyezni kezd, lángra csapnak a 

könnyei és nagyobb lesz a füst. A cser, meg a bükk- 

ágak nyöszörögnek. 

- Az erdőben nagy már az irtás – ujságolja a 

: fenyő. – Engem karácsony előtt való nap loptak el. 

És karácsony estére tele aggattak olvasóval. 

olt a bogarasi vásár és mindenki vett olvasót, majd- 

nem ingyen adták. Az olvasókkal az Istóriás Péter- 

ért imádkoznak majd. 

Most 

—- Az Istóriás Péterért ? 

— Meghalt szegeny 

És az Istóriás Naca olyan szomoru, mint 

arvlyen az erdészkisasszony volt2 

ot szalagl a deres tuskók között, 

– Ott van a Péter? 

— Az öreg Istóriás ott égette el. 

– Hát most ki énekli a bucsun az istóriákat? 

— Az öreg meg a felesége. Ők ölték meg 
Pétert. Nacának meg azt mondják, hogy Péter el- 

ment messzire olvasóért, meg istóriáért és megjön a 

tavaszszal. 

Péter zsellér akart lenni a faluban, mondta is az 

öregeknek, hogy a pap elé megy Nacával és aztán 

többé nem laknak ők az árokban, lesz házuk, kony- 

hájuk, udvaruk. Az öreg Istóriás összenézett a fele- 
ségével és morogtak mind a ketten. 

— Ez a gazember elárul bennünket. 

Kukoricafosztásra bement a faluba Péter. A 

mesébe. 
tem plomokban. 

Hogy mit látott 

leányok csipkedték, bántották. Mondták neki, hogy a 

Naca nem szép, nincs egy szál ruhája se. Péter hall- 

gatta csak a lányok beszédét. Aztán később ő kezdett 

keresi ő a nagy városokban, a 
esték a szavát és a lányok nem 
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összes erdészeti és vadászati altiszteket, mely szervez- 
kedés célja lenne egy 
Országos Erdeszeti és Vadászati Altiszti Egye- 
sület megalakitása 

Az egyesületnek az lenne a hivatása, hogy ugy 
az erdészeti, mint a vadászati altiszti személyzet ér- 
dekeit szolgálja, minden tekintetben megvédje és a 
lehetőség szerint előmozditsa. 

A megoldandó feladatok főbbjei ezek lennének: 
1. A magánosoknál alkalmazott altisztek jövő- 

jének biztositása és szolgálati viszonyaiknak a szol- 
gálatadóval és a felettes tisztviselőkkel szemben való 
rendezése. 

3. Az állami kezelésbe vett erdőknél alkalma- 
zott őrző személyzet államositása. 

4. Ingyenes gyógykezelés. 
5. Altszti jogok; fegyverhasználat. Az erdő- 

kárositókkal és vadorzókkal szemben szigorubb rend- 
szabályok alkalmazása. 

6. Az államiaknál katonaságnál szokásos évi ki- 

hallgatások behozatala, melyeknél a mimisteri biztos 
elött a fetmerülő panaszok előadhatók s ezután orvosol- 
hatók lennének. 

7. Az altisztek és szolgák ellen való fegyelmi 
eljárásnál a fegyelmi bizottságban altisztek alkalmazása. 

Ugyanannál a védelmi jog kiterjesztése. 
8. Az egyenruha kérdésének rendezése. 
9. Utazási átalányok és költségek méltányos meg- 

állapitása. 

10. Cimkérdés rendezése. 
Ezeknek és még más kérdéseknek a megoldása 

lenne feladata a megállapitandó egyesületnek, de hogy 

az egyesület megalakulhasson, szükség van arra, hogy 
annak tagjaiul minél többen jelentkezzünk. 

Felkérem ennélfogva tisztelt kartárs urat, hogy 
abban az esetben, ha az egyesület megalakitásához 
segédkezet nyujtani óhajt, az ide csatolt nyilatko- 

zatot aláirni s cimemre lehetőteg mielőbb megküldeni 
sziveskedjék. 

Egyben kérem, hogy a tervről a szomszédos kar- 
társakat is értesitse, a csatlakozásra buzditsa és a 
jelentkezőkkel a nyilatkozatot szintén irassa alá. 

A jelentkezők névsora közölve lesz az Erdészeti 
Ujság cimü lap hasábjain. 
(égül kérem azokat a kartársakat, 

eddig magukat távoltartották, 
buzditani. 

kik Tapomtól 
annak előfizetésére 

Kartársi üdvözlettel 

Podhradszky Emil 
az Erdészeti Ujság 

szerkesztője és kiadója. 

A felhivásához külön nyilatkozatot csatolunk, 
mely aláirva nyitott boritékban is 2 filléres posta- 
bélyeggel visszaküldhető. 

Itt külön is felkérjük lapunk tisztelt olvasóit, 
hogy az eszme terjesztésére minden alkalmat és mó- 
dot használják fel, a nyilatkozatot pedig lehetőleg 
még 1907 évi január hóban küldjék be, hogy a ked- 
vező eredményt látva, az alapszabályok tervezetének 
elkészitéséhez, kinyomatásához és szétküldéséhez azon- 
nal hozzáláthassunk. 

Azt hisszük, hogy lapunk olvasói közt egyetlen 
egy sem lesz olyan, ki a mozgalomból kimaradna s 
reméljük, hogy a reánk következő ujév legszebb 
ajándéka egyesületünk megalakulása lesk. 

Adja Isten, hogy ugy legyen! 

agemgegegcecgcegeegeeesce s 

ok 

Budapesti vadpiac. Fodor Károly vadjelemtése 
az Erdészeti Ujságnak. Budapest. Központi vásár- 

csarnok. Most már nagyobb tételekben érkezik vad 

bántották már. Egyik szeretettel nézett rá és szépen 
beszélt Nacáról. 

– De lásd Péter, majd a gyermekednek kitöri 
az öreg Istóriás a lábát, a kezét, hogy koldulhasson 
a bucsun. 

Szegény Péter sirva fakadt. Beleturta magát 
a kukorica-csumába, hogy észre ne vegyék. Aztán 
még vége se volt a fosztásnak, ment ki az erdőbe. 

Naca már várta nehéz szivvel. A fekete szeme 
ragyogott, mint a sok csillag az égen. Virág volt a 
hajában és vadkörtét tartogatott a kötényében. Péter 
összecsókolta Nacát és mentek az öregek felé. 

Naca édes anyja, a gonosz szipirtyó, rájuk ki- 
áltott : 

— Ne turbékoljatok már, aludjatok ! 
Péter visszaszólt. 
— Nem sokáig leszünk már a terhére. A faluba 

megyünk lakni. 
Az asszony meglökte az urát. 

Hát itt az erdőben nem jó nektek? 

– Nem.,. Lesz nekünk szobánk, konyhánk és a 
mi gyermekeink nem mennek koldulni. Ep lesz a 
lábuk is, meg a kezük is. 

Naca meg Péter a bokrok mellé huzódtak. És 
egyszerre dalba kezdett minden madár. Szerelmes 
illatos volt az éjszaka. 

Az öreg Istóriás föltápászkodott a helyéről és a 
feleségének ezt mondta: 

Hivd el mellőle a Nacát, bizd rá a tüzet, 
aztán gyere utánam, majd végzünk vele. 

A madarak elhallgattak, Naca visszament a bokor- 
hoz és az éjszaka óta egyre keresi Pétert. 

Az öregek elégették Pétert az irtáson a tuskók- 
Naca meg keresi, egyre keresi a tuskók között 
A Péter olvasóit adta olyan olcsóért az Istóriás 

a bogarasi vásáron. EÉs iye olvasókkal voltam én 
tele karácsony este. 

. A parázs kiszivott a galyacskákból minden 
életet és pattogott a tüz, szomoruan lobogtak a lángok 

— Kiirtották az erdőt. Fejszével, baltával 

— Meghalt az erdészkisasszony. Be szép volt .. 
– Megölték Pétert. Be szerelmes volt. 

A tuskökot sir az Istóriás Nanica 

Haldu Miktós 

? 

kal. 
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a piacra dacára annak a felszivóképességkitünő az el- 

ért árak szilárdak, különösen nyul, szarvas és öz iránt 

van élénkebb érdeklődés; könyebb sulyu sertések 

iránt is van jó érdeklődés. Mai árak: Szarvas 78-00 

fil,, vadsertés 80—116 fill., öz 140-150 fil., Klg. Nyul 

2580- 310 fil. darabként. Fogoly 200-220 fil, fácán 

540-000 fil. páronként. 

A cár krokodilusvadászata. A legveszedel- 

mesebb vadászatok egyike a krokodilusvadászat. Külö- 

nösen nagy fáradtsággal és veszedelemmel jár ennek k
 

a hüllőnek a vadászása a kelet-indiai szigeteken, mert 

ott a krokodilus jórészt a Mangrove-mocsarakban él, 

Ezen mocsaras vidéken alig lehet tartózkodni, mert 

kemény talaj alig akad, a többi een édg az ember 

nagyon könnyen elsülyed. Ha tehát a vadász itt fel 

akarja keresni a krokodillusokat, apró lélekvesztőkbe, 

ugynevezett sompanokba kell ülni és a hüllők buv- 

helye felé eveznie. Ha azután szembekerül az ember 

egy krokodilussal, meg kell várnia, mig az állat köz- 

vetlen közelébe jut és csakis akkor lőhet reá. A lélek- 

vesztő ugyanis jó mélyen jár a mocsárban és a vadász 

s alg látszik ki a viz szine fölött. Ha tehát nagyobb 

távolságból lőne az állatra, a golyó az állat testét 

körülvevő viztömegről csakhamar visszapattanna. Éppen 

ezért kell a hüllő közvetlen közelébe evezni, amikor 

viszont az a veszély fenyegeti, hogy a sulyosan meg- 

sebesitett állat a lövés pillanatában farkával hatalmasat 

csapván maga körül, a törékeny jármüvet összezuzná. 

De ha ez nem is történnék meg, a felkorbácsoll viz- 

tömeg bizony nagyon könnyen felfordithatja a lélek- 

vesztőt, amikor is a vadász csak különös szerencséjé- 

nek tarthatná, ha élve menekülne a fenevadak köré- 

ből. Amikor még a cár trónörökös volt, azt az óhaját 

fejezte ki, hogy ő is szeretne egyszer egy indiai kroko- 

dilusvadászaton résztvenni. A trónörökös óhaja parancs 

févén, természetesen csakhamar hozzáláttak az elő- 

készületekhez. 

Csakhogy a fent vázolt veszedelmes kalandba nem 

igen merték belevinni a trónörököst, és éppen ezért 

a következő fortélyhoz folyamodtak : A vadászat rende- 

góője legelsősorban is a benszülött maláji lakossággal 

több krokodilust fogatott össze és azokat egy tenger- 

öbölbe eresztették, hol kisebb gőzcsónakok is köz- 

kat emeltek, amelyekhez a krokodilusokat erős láncok 

segélyével odakötötték. Amikor mindezekkel az elő- 

készületekkel végeztek, meghivták a trónörököst is, 

aki nagy lelkesedéssel lövöldözte a fenevadakat. A 

későbbi cár még ma sem tud erről a kegyes csalás- 

ról és ma is örzik a cári palotában az általa elejtett 

krokodilusok bőreit. : 

A bolgár fejedelem vadászata. Ferdinánd 

vadászatot rendezett a mult héten, a melyen Kóburg 
Fülöp herceg és fia, Lipót valamint Markovt ábornok, 

a fejedelem főhadsegéde is résztvett. Ezuttal, mint 

lapunknak iriák, kellemetlen tévedés történt, a mennyi- 

lekedhetnek. Ezenkivül a vizben hatalmas kőoszlopo- 

bolgár fejedelem Balog gömörmegyei birtokán nagy 

ben Markov tábornok véletlenségből lelőtte a vadas- 

kert diszét, egy fehér szarvasbikát. A fejedelem rögtön 

két fehér szarvast rendelt az Uralhegységből. A 

vadászat eredménye 51 vaddisznó, 12 szarvas, 10 dám- 

vad, 56 nyul, 7 fácán és 11 róka volt. 

S . 

Hasznos tudnivalók. 

A rétgondozás tizparancsolatja. 

1. Ha azt akarod, hogy sok és jó takarmányod 

legyen, gondoskodj arról, hogy a talaj nedvességi 
állapota megfefelő legyen. Tulnedves talaj csak rossz 

takarmányt terem. 
2. Gondoskodj arról, hogy a talajhoz a levegő 

is kellőleg hozzáférjen. Ezt eléred, ha őszszel vagy 

tavaszszal a rétet megfogasolod. 

3. Ha komposzttal vagy istállótrágyával trágyázol, 

ne feledkezzél el a fosztortrágyázásról sem, mert az 

állati trágyák és a komposzt igen kevés foszfort tar- 

talmaznak. Rétekre a legalkalmasabb a foszfortrágya, 

a Thomassalak és kiszórásra a legkedvezőbb időpont 

az ősz vagy a tél. Hektáronként 4-6 mm. szó- 

randó ki. 
4. Ha nincs elegendő istállótrágyád a réttrágyá- 

zására, ugy a Thomassalak mellett 4-7 mm. kainit 

is elszórandó. 
5. Ha őszszel vagy télen nincs időd a trágyá- 

zásra, megteheted ezt tavaszszal is. 

6. Ha vizelöntések, áradások miatt tavaszszal 

nem trágyázhatsz, megteheted azt az első kaszálás 

után is. 
7. Savanyu réteket mésztrágyázással javithatunk. 

8. Tavaszszal egyengesd el a vakondturásokat, 

nem árt ilyenkor a hengerezés sem. 

9. A kaszálás a réti füvek és virágok java virág- 
zásában történjék, ekkor lesz legértékesebb a takar- 

mány, de táplálóbb, mintha eddig várunk, hogy a 

növények megfásodjanak. 
10. Ügyelj arra, hogy a gyom és Mérges növények 

el ne terjedjenek. Ha mégis nagyobb mérvben mutat- 

koznának, korai kaszálással védekezhntsz az elterje- 

désök ellen. 

Elhullás kacsahizlalásnál. Kacsák hizlalásá- 
nál megesik, hogy a hizlalás alá togott állatok miden 

látszólagos ok nélkül elhullanak. Az elhullásnak sok- 

féle okozója lehet, igy többek között járványos beteg- 
ségek, rossz elhelyezés, pld. légvonatos, tulvilágos 

hideg és piszkos rekeszek, stb.; különösen az utóbbi 

igen fontos a kacsahizlalásánál, mivel dacára annak, 

hogy ezen állat a szabadban piszkosságra a sertéssel 

is vetekedik, elhelyezésnél, főleg azonban a hizlalás 

alkalmával, feltétlen tisztaságot igényel. 
féleségének megválasztása nem játszik itt szerepet, 

mivel ha az egészséges és elég magyszemű, akkor az 

A tengeri 
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igen, jó hizlaló takarmány; azért jegyeztem meg, hogy 

nagyszemü, mivel a kisszemü tengeri a tömésnél 

gyakran a bárzsing helyett a légcsőbe jut és igy elő- 
Tordulhat, hogy az állat bele is fullad, ha pedig meg 
nem ful, akkor az evvel való etetés meg állatkinzás- 

nak minősithető. Esetleg még nincs kizárva, hogy 

ezen elhullott állatok egyike másika begyrepedésben 

pusztult el azáltal, hogy igen erősen meg lesznek 

tömve. A rossz hizásnak az okai ugyancsak a fentiek 

valamelyikében rejtetnek, mivel beteg, vagy rossz 

elhelyezésü állatok nem hizhatnak jól. Külföldön 

szemes tengeri helyett árpa, tengeri, vagy pohánkadara 

és tejből készitett csikkal tömik a kacsákat s állitólag 

az ily takarmánynyal hizlaltak hamarább hiznának és 
husuk rendkivül porhanyóssá válnék. 

KUÜLÖNFELEK 

KLÖNLEK 

Karácsonyi népszokások. Az Alföldön kará- 
csony este vacsora után a szoba négy szögletéből a 
szemetet összeseprik középre. Azután a leány kiviszi 

a kapu elé, rááll, hallgatódzik, s a mely oldalról elő- 
ször hall kutyaugatást, arra viszik férjhez. A fel- 

vidéken karácsony este pálinkát osztogatnak. Az eladó 

leány az első pohárkát nem issza meg, hanem meg- 
mosdik vele. Ekkor találkozni tog kedvesével s az 
megcsókolja őt. Tornán az éjféli miséről kijövet, 

tenyerével szentelt vizet vesz a szájába, haza megy, 

otthon egy darab cserepen bekovászol valaki, hogy 

dagaszszon be. Az lesz az ura. A mikor vacsorához 

ülnek, a leány azon igyekszik, hogy a legöregebb 

ember villájáról az első falat mákos csuszát elkapja. 

Kiszalad vele, a kulcslyukon benéz a szobába s az 
asztalnál meglátja jövendőbelijét. 

Sopronban azt mondják, hogy az ember kará- 
csony estéjén ne könyököljön az asztalra, mert egész 

esztendőben nagyon keléses lesz. Ipolyvölgyön a va- 

csora minden ételéből morzsát tesznek el. Ez az 
ugynevezett karácsonyi morzsa. Hathatós szer a kösz- 

vényesek füstölésére, különösen pedig állatok orvos- 
lására. 

Néhol karácsony este a család minden tagja 

megeszik egy-egy diót. Az üres héjat megtöltik viz- 

zel, A kié reggelre kiapad, az abban az évben meg- 

hal. Ha valakinek háza küszöbén sepröt keresztbe 

fektetünk, s ott marad éjjeli tizenegy órától éjfélután 

egy óráig, abban a házban valaki meg fog halni. A 
ki karácsonykor köhög, mellfájásban fog meghalni. A 

ki karácsonykor születik, harminehárom évet fog élni, 
mint jezhs 

Ha az először föltörött dió száraz : száraz, ha 

ép: bő esztendőre van kilátás, Szatmárban mondják 

ha karácsony szombatján szép idő van, éjszaka meg 

kell nézni a marhát, melyik oldalán feszik. Ha a balon: 

nagy tél lesz; ha a jobbon, akkor nem. Ha karácsony 

mát, kenyérmorzsát tesznek s ott hagyják az egész 

kap a gazda. 

nem fog ártani. A hányszor nyerit a ló karácsonykor 

nőnek ki. 

másodnapján megsüti a napfény a tákat, bő termés 1 iv 

lesz. Ha nagykarácsony ! 
Néhol azt is mondják, ha karác ny hapján nem esi 

a hó, rossz nyár lesz. Ha karácsony napjára a gyű- 

mölcstákat megrázzuk, bő termésünk lesz. Biharban 

karácsony este megöntözik a fát tövét azzal a vizzel, 
a melyben a mákos gubó főttt. 

Karácsony bőjtjén néhol az abrosz alá fokhagy- 

ünnepen. Ünnep után ruhába kötik s fölteszik a 
gerenda alá, hogy az apró jószágot meg ne lehessen 

rontani. Ha karácsony éjjelén nem csillagos az ég, 
rosszul fognak kelni a libák. 

Karácsony este a pásztor egy edénybe zabot, 
sót s mindenféle füvet tesz Az edényt az asztal alá 
helyezi s az asztal négy lábát lánccal összeköti. Ekkor 

a csorda egész nyáron együtt marad. A zalamegyei 

Micsinyén az asztal alá mindenféle gazdasági eszközt: 

láncot, ásót, ekevasat, kapát, kaszát tesznek. Más 
helyütt az asztaltiókba kaszakövet tesznek, a melyet 
ujévkor vesznek ki. Ha a tehén tőgye elléskor meg 

dagad, ezzel kell megkenni, akkor elapad. Nógrád 

ban karácsony este felé a pásztorok egy csomó füz 
faveszszővel beállitanak a marhás-gazdához. Meg 

kinálják a gazdát a veszszővel. A gazda azzal meg 

csapkodja őket s mondja: — frissek legyenek a mar 

hák! Ezután a pásztorok ajándékul szalonnáb 
kalácsot és pálinkát kapnak. A vesszővel a gazda 
karácsony délben tizenkét órakor a marhákat meg- 
csapdossa, hogy jó egészségben kövérek és vigak 

legyenek. Ipolyvölgyön minden marhára két vesszőt 

Ezzel jó az éven át legelőre hajtani a 
marhát. A szoba egyik sarkában őrzik. Vele verik a 
rossz gyermeket, az állatot is, kivéve a kutyát. A 

körülhordott vesszőcsomagot aprószentnek hivják 
Désen karácsony este nagy tuskót tesznek a tüzre, 

hogy egész éjjel égjen. Reggel a hamuját össze kel 

szedni, behinteni vele a káposztásföldet s a hamutéreg 

annyiszorosan fizet a buza, a melyet ezzel a lóva 

boronáltak. Ha a ló karácsonykor cukrot kap, hama 

megvénül. Szomolnokon karácsony estétől fogva tizen- 

három éjen át nem szabad fonni, mert a ki fon, me 
görbül az ujja. 

Néhol á szemetet karácsonykor nem szokták ki 

felé söpörni a házból, mert ezzel a szerencsét távoli 

tanák el. Kővár vidékén karácsony este a gazda 

annyifelé vág egy almát, a hány családtag van. Mi 
denkinek ad egy darabot, hogy egész évben össze- 
tartsanak. 

Emberevő ta. Egy angol tiszt érdeke 
közül egy londoni folyóiratban. Uti tapaszt atairó 

számolván be, megemliti, hogy Madagaszká ban egy 
sajátságos alkatu alálb amelyet be 

és vastas tevélből al, 
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nóőnek, amelyeknek széle nagyon éies. A törzs alsó 

végén hat fehérszinü ág emelkedik égnek, amelyek- 
nek széle nagyon éles és mintegy védőpajzskent 

veszík körül az egész növényt. Ha a benszülöttek 

ilyen növény mellett elvonulnak, áhitattal leborulnak 

előtte és imádkoznak hozzá. Minthogy pedig az isten- 

séget tisztelik benne, áldozatot is hoznak nekt. Evég- 

bóől folytonos ütlegelések közepette arra kényszeritenek 
egy leányt, hogy a fatörzs tetejére mászszék föl és 
ott a növényből kiszivárgó édeskés, ragadós és kábi- 
tóan ható italból igyék. Alig szürcsölt a szegény 

leány ebből a folyadékból, dügöngeni kezd és a fa- 
törzsbe kapaszkodva, őrülten gyors mozgásokat végez 

a fán, amely – ugy látszik - e mozgások hatása 

alatt életre kél. Az ágak és levelek mozogni kezdenek 

és kigyók módjára körülölelik a szerencsétlen leányt. 
Az éles szélü levelek belehatolnak az áldozat testébe 

és valóságos barázdákat vájnak belé. A jajveszékelő 

leány vére pedig össszevegyül a növényi folyadékkal 
és a fát körülálló tömeg serlegekből iszsza ezt az 

utálatos italt. Majd őrült táncra perdülnek és éktelen 
ádármával imádkoznak az emberevő fához, amelyik 
valósággal kivégzi az áldozatul felajánlott leányt. 

H 

Boldog Ujévet 

kivánunk összes tisztelt olvasóinknak. Egyuttal kér- 

jük mindazokat, kiknek előnyomott utalványlapokat 
küldtünk, hogy azok felhasználásával az előtizetési 

dőiijakat a jövő hó közepéig beküldeni sziveskedjenek. 

A z utalvány szelvényére kérjük feljegyezni azt a nyil- 

vántartási számot, mely a cimszalagra van irva, ott 

poedig, hol a lakóhely vagy utolsó posta neve válto- 
zást szenvedett, az uj neveket olvashatóan kérjük 

kiirni. 

Tolvaj az utiládában. Nemrég történt, hogy 

az oreli Odessa-szállóban egy előkelően öltözött hölgy 

szállott meg, a kinek feltünően nagy utazóládája volt. 

Minthogy a hölgynek nem volt utilevele, a szálló- 

tulajdonos értesitette a rendőrséget. A rendőrség 

emberei váratlanul betoppantak a hölgy szobájába s 

meglepetve látták, hogy a szobában ketten vannak. 

Csakhamar kiderült, hogy a titokzatos utirásat a ládá- 
ban csempészték be a szállóba. Most mint Pétervár- 

ról jelentik, a rendőrség megállapitotta azt is, hogy 

az ismeretlen férfi miért utazott a ládában. 

kvában egy ládát adtak föl, a melyet ötezer rubel 

hiztosíika k tették vasutra azt 

A titok- 

párral szövetkezett csalóbanda tagjai ugyanis 

t I ségével ételt és vizet iuttatmi a szerencsétlenhez. Hix 

észrevették, hogy a ládát kifosztották, de sehogy sem 

tudták a dolgot megmagyarázni. Csak a titokzatos 
utas leleplezése révén derült ki az egész ügyesen ki- 

gondolt csalás s a biztositó-társaság csak igy mene- 

kült meg attól a kötelezettségtől, hogy a csalóknak 

az ötezer rubelt megfizesse. 

Rablók egy vonaton. A Visztula-vasuton, két 
rabló megtámadott egy vonatot; sorra járták a kocsi- 

kat, s revolvert szegezve az utasok mellének elvette 

tőlük a pénzt. A rablók zsákmánya több ezer rubel. 

A vonaton katonák is utaztak. 

Öngyilkos uriasszony. Szegedről jelentik.: 

Horváth Antal szegedi vagyonos polgár, köztörvény- 

hatósági bizottsági tag, gazdag családból volt ritka 
szépségü huszonkét éves neje, Cseh Julia, bezárkózott 

szobájába és halántékon lőtte magát. Azonnal meg- 
halt. A fiatal asszony, ki csak két hónapja esküdött 

meg férjével, tettét buskomorság miatt követte el. 

A feleség büne. Békés-Csabáról jelentik: Bató 

János gyulai gazdaembert felesége, a tizenhét éves 
Székely Teréz, kivel ezelőtt hat héttel esküdött meg, 

a mult héten arzenikummal megmérgezte. Az asszony 

a mérget az urának ételbe keverte bele, mitől Bató 

rosszul lett, de orvosi segitség következtében jobban 

lett. Az asszony most ujra arzenikumos ételt adott 

férjének. A segitségül hivott orvos gyanus tünetek 

miatt jelentést tett a rendőrségnél, mire Bárdos Artur 

rendőrorvos megvizsgálta az ételt és megállpitotta az 
arzenikum-mérgezést, valamint megállapitotta a hasonló 
tünetek következtében a multkori mérgezést is. Bató 

János jobban van, mig feleségét a csendőrség be- 
szállitotta az ugyészség fogházába. 

Kiirtott család. Bécsből jetentik : Bandl Károly 
harminc éves fotográf-segéd hosszabb idő óta gyomor- 

bajos volt és e miatt veszedelmes mütétnek kellett 

volna magát alávetnie. Bandl attól félt, hogy bele fog 

halni a mütétbe és hogy felesége és két kis gyer- 
meke nyomorban fog hátramaradni: ezért két gyer- 

mekét ciánkálival megmérgezte és azután ő maga is, 

meg a felesége mérget vett be. Mind a négyen meg- 
haltak. 

Haldoklás a föld alatt. Rémes tragédia ját- 

szódik le immár tizennégy napja Bekersfield kaliforniai 

város környékén. Negyedmagával dolgozott egy tárná- 

ban Hiz bányamunkás, a mikor a tárna fala beszakadt 

s az öt munkás közül négyet maga alá temetett. A 
tárna beomlását a föld felszinén csakhammar észre- 

vették, de a mentéssel nem nagyon siettek, mert 

bizonyosra vették, hogy mint az öt ember elpusztult. 
Csak három nappal utóbb hallottak meg a romok 

eltakaritásán dolgozó munkások igen mélyről származó 

hangokat. A mentési munkálatokat azonnal meg- 
gyorsitották s egyelőre hosszu vascsővet furtak a be- 
omlott tárna táján a földbe, hogy legyen mivel. érint- 

kezni az eltemetett emberrel. Sikerült is a cső segit- 
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helyzete igy is kétségbeejtő volt. A roppant szük 
térségben összeszorulva töltötte éjjelét-nappalát, tag- 
jait sem tudta kinyujtóztatni, azonfelül négy halott 

társa feloszló teteme megmérgezte körülötte a levegőt. 

Odafönn megsejtették az eltemetett ember lelke álla- 

potát. Attól tartottak, hogy kétségbeesett helyzetében 

megőrül. Hogy elszórakoztassák, egy embert álli- 
tottak a cső felülső szájához azzal, hogy éjjel-nappal 

müködtessen egy fonográfot s hogy trétás történetek- 
kel zavarja el a boldogtalan ember lelkéről a mélabut. 
Végtelenül meginditó látvány volt a félhalott bányászt 

mulattató ember. Az orvosok főként attól tartottak, 

hogy Hixet cserben hagyta a reménykedés s rémü- 

letében hal meg. Még kedden is berregett a fonográt, 
de a sirból nem érkezett már föl hang. Előző nap 

Hix még szaggatott szavakkal beszámolt állapotáról. 
Kevetkező nap már gyászkertben közölték a lapok a 

szegény bányásznak valószinüleg utolsó szavait. 

Utcai támadás. Lugosról jelentik a Magyar 

Távirati Irodá-nak: A Poporul Román ismert szer- 

kesztője, Birauc, minap Lugosra érkezett és megleste 

Rosental Gyula dr. ügyvédet, a mikor ez a tisztujitás 

után a városházról távozott. Közelébe érve megrohanta 
és követelte tőle, hogy vonja vissza azt a nyilatkozatot, 

a melyet a Birauc-Burdia-ügyben tett. Rosenthal elég 
udvariasan kijelentette, hogy utcai megtámadásra nem 

reagál, ha van valami kérni valója, keresse föl a lakásán. 
Erre Birauc öklével kétszer arcába ütött Rosenthalnak, 

a kinek félszemét sulyosan megsebesitette. A lármára 
összeverődött a járókelők sokasága, köztük több városi 

képviselő; utóbbiak Biraucot körültogták s átadtak a 

rendőrségnek. Az eset városszerte kinos feltünést 

keltett és aznap az inteligencia köréből számosan 

értekezletre jöttek össze, hogy a nemzetiségiek fék- 

telen magatartása ellen akciót inditsanak. 

Hajtóvadászat kóbor-cigányokra. A minap 

jelentettük, hogy a székesfejérvári csendőrkerület 
parancsnokságának intézkedésére egy százhusz főből 
álló csendőrcsapat napokig üldözött egy kóbor-cigá- 

nyokból összeverődött rablóbandát, a mely hónapok 

óta rettegésben tartotta Fejér vármegye lakosságát. Nap- 

nap után vakmerő utonállást és betörést követtek el 

a cigányok, sőt több gyilkosságra is vetemedtek. A 

csendőrcsapat bekeritette ugyan a bandát, de a cigányok 
éjszaka mégis átszöktek a kordonon s eltüntek. Most 
a rablóbanda vezetőit: Rátáel Imre, Ráfáel Lajos és 

Kolompár Ferenc kóbor-cigányokat elfogták a főváros 

közelében a nagykovácsi határban. A kispesti csendőr- 

örs két derék tagjáé, Tompai Menyhért és Dankó Ignác 

őrsvezetőké az érdem, hogy végre kézrekerültek a 

haramiák. Megtudták, hogy a három veszedelmes 

ember a nagykovácsi határban rejtőzködik. Ővatosan 

nyomoztak és december 20-án éjjel tizenegy órakor 

sikerült őket alvás közben meglepniök A bilincsre 
vert rablókat a kispesti községházára kisérték, a Hol 

Megyéssy György községi biró vette őket őrizetbe. 

Az elfagottakat másnap reggel székesfejérvárra kisérték 

asasasasasakaszasasasaksasas 
Szerkesztői üzen etek. 

Balogh Imre urnak, Lokk. A beküldött: közleményt 
köszönettel vettük, de közölni csak a jövő évben fogjuk, mert 
azt akarjuk, hogy annak tanulságaiban az ujévvel remélhetőleg 
nagyobb számban jelentkező uj előtizetőink is részesüljenek. 
Abbán ugyanis nem kételkedünk, hogy a mostaniak irvőben 
is hiveink maradnak 

A kiadó hivatal postája. 

Kocsis János urnak, Dencsháza. Reméljük, hogy uj 
állomásán is majd hü marad lapunkhoz s várjuk erre vonatkozó 
nyilatkozatát. Egyébként a helycseréhez sok szerencsét kivánunk ! 
Bojsza Imre urnak, Gönczölfalva. Mindenesetre azon leszünk, 
hogy a most pártolás hiányában elmaradt naptár a jövő évben 
megjelenhessen. Bene Ferenc urnak, Mikóujtalu. Fájdalmasan 
érintett, hogy éppen most, mikor minden egyes kartársra oly 
nagy szükség lesz, akar tőlünk megválni. 

Hirdetések és pályázatok 
Pályázati hirdetmény! 

A méltóságos gróli Batthyány Zsigmond ur novai 
uradalmában (Zala megye) egy erdőőri állás azonnal 
is betölthető. Oróf Batthyány Zsigmond 
2-3 novai uradalma. 

Legnagyobbrészt gyertyánfából álló erdő- 

ségek tulajdonosainak 5–10 évi szállitásra szóló 

ajánlatai kéretnek. Egyszersmind közlendő, hogy 

vasuti állomáson fürésztelep fölállitható-e, eset- 

leg vizierő rendelkezésre áll-e. Szives ajánlatok 

Gyertyánia 2070 jelige alatt Moose Rudolthoz 

(Budapest, IV. Ferenciek tere 3) kéretnek. 23 

Bábler Nándor 
puskamüves. 

Szent-Gál (Veszprém megye) készit mindenmemű 
vadászfegyvereket, kilőtt tegyvereket jó lőképességre 
hoz és elfogad minden e szakmába vágó munkát, 

Állást keres 23 
20 éves fiatalember, ki az erdőőri szakvizsgát a jövő 
év őszén fogja letenni, erdőőri vagy erdőlegényi állást 
keres. Szíives ajánlatok az alábbi cimen küldendők.: 

Járosch Károly 
Tatabánya (Erdő u. 160) Komárom megye. 

: 

Elő vadak. 
Foglyokat, lácányokat, nyulakat, őzeket, szarva- 

sokat, dámvadat, uhukat kunyhóleshez, minden faju 
ragadozó emlősöket és madarakat, tyukokat, libákat 
Hiszáeányoka vásárol és erre vonatkozó alámlatokat ké 

(Fiók adkereskedes klgyarocégó sanyule 
Sopron megye). 

Képes árlegyzék i ingyen és 
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szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet : részére. 

Előfizetési árak. közmkvvmmmkea 
Hirdetési i dijak: 

Faeret goti Megjelenik minden esütört tükön. E Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre . 2 
Sa helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételné 

: PÉNZKÜLDEMÉNYEK: g Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY ÉMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
. sékelt dijak egyezség szerint. — 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 
meoe 

X. évfolyam. Szászsebes, 1906. December 27. 

RÉGIPÉNZEK 

ARANYBÓL és EZÜSTBŐL JÓ ÁRBAN MEGVÉTETNE
K. 

SeHMIBDBEG AL RÉD, Budapest, I., Maros-utca 7. 

Elum és Társa 

Elsőrangu egyenruházati intézet 

4 BUDAPEST IV, Kossuth Lajos- uteza 
sz. ű 

52. szám. 

— 

——
 

Mesteri szabásu, zlésteltes
 csinos kiállitásu = 

! 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 

1 : - nemkülönben felszerelési cikke
k szállitásárna--

-- í 

Hivatalos uton részletf
izetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; a
z ily megrendeléseket, hosszas gya

korlatunk alatt 

a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — 
mindenkor, az 

igen tisztelt megrendelők legteljesebb mege
légedésére hoztuk kivitell

e. 

Polgári ruhák 
a a legujabb francia- és angol-divat szerin

t, szinte /utányos árban készittetnek. 
Vevőink l 

kényelmére bármely szakmánkba n
em vágó cikket készséggel beszerz

ünk és a vidéki 

megrendelések h kivitelére különösen kiváló gondo
t és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentv
e küldjük meg árjegyzékünket és

 a hivatalos meg- 

rendeléshez szükséges részlet
fizetési megrendelési ivet. — Bármily esekély megrendel

és 

is a lehető legnagyobb fig
yelem és pontossággal lesz kiszolgá

lva- 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

főherceg udvari szállitói. A nagymé 

ti egyenruha szállitói. Az „Ors
zágos 

—
—
 

éltóságu földmivelésügyi Miniszterium 

Erdészeti Egyesílet rendes tagjai. 6 cs és királyi Fensége József 

hívatalosan megbizott erdésze 
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Élő vad! gris M M. Fegvergyá 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem 4 remekelés. 
Páris 1900. 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 
sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 
elsülés ellen. 

Élő foglyokat, fácánokat, nyulakat, őzeket, 

szarvasokat. vad tengeri-nyulakat, baglyokat 

és minden más állatokat magas áron vásá- 

rol az, Előállat kiviteli vállalat és állat- 
nagykereskedő. 

felesketett cs. és kir. becsüs 

— Wien V., Zentagasse 48. szám. s 

A töltött tegyver felhuzott ka 
kassal beállitott rögtönzővel, bár- 
miv Relyzethem a 

Tambour 
szabualom által minden egv ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről i ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 
más első minőségü állatot. Minden vadász- 
nak és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetetlen 

tanácsadóval ellátott 

zme képes árjegyzéket ő 
minden vadász és vadászat-kedvelő részére 
nélkülözhetlen tanácsadóval ingyen és bér- 

mentve küldök. 

Csoportos nyulfogáshoz saját hálóimat és 
foglyok s fácánok szállitásához saját 
csomagolási eszközeimet bérmentve kül- 

döm meg. 
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Magyar árjegyzék ingyen és et 

Magyar levelezés! 
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Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék mint egy — – 
beszélőgép! 

Kapható: Edison Phonograph 5 frt. elgel alalsasas 
ÖCGCramophon, ő müdarabbal 12 frt 50 krtól, 

Automata 33 írttól fölebb. Előnyös vadértékesítés! 
Hengerek és lemezek óriási válasz- 

tékban. nyul, tfogoly és egyéb lött vad 
Több ezer uj fölvétel ének- és zenében értékesitését minden mennyiség 

Szarvas, dámvad, vadsertés, őz 

Használt lemezeket veszek vagy ben elvállalom a legmagasabb 
ujakra becserélek. árak mellett. 

A beszélőgép szinházat- Képes árjegyzék külön-külön a fenti cik- Azonnali készpenz elszámolási 

zenét, hörgversenyt kekből ingyen és bérmentve. 
Ajánlatokkal kér.: 

Fodor krely 
bizományos 

pótol! 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. 

Tóth József 
Gramophon- -nagykereskedő. 
Szeged, Könyékte 3a szám. 
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ÉVKÖNYV 
az erdészeti és vadászati altiszti személyzet részére. 

TARTALMA : 
1. Előszó. 
2. Erdészeti és vadászati teendök. 

3. Erdőtörvény kivonata. 
4. Törvény az erdőmunkásokról. 

5. M. kir. erdőőri szakiskolák 

6. Erdőőri szakvizsga. 

! 7. Erdőőrök hatósági felesketése. 

f 8. Vadászati törvény. 

9. Fegyver és vadászatiadó törvény. 

10. Fegyverviselés, fegyverhasználati és fegyelmi szabályok. 

11. Fegyverek adómentessége. 

" 12. Erdőőri karabélyok. 

13. Kivonat a szolgálati szabályokból. (Fegyelmi 

eljárásra vonatkozó rész.) 

14. Vadóri vizsga. 

15. Nyugdij törvény. (kivonat.) . 

16. Allandó munkások és napibéresek nyugdi
j jogosultsága. 

17. Szabályrendelet a kincstáriak egye
nruhájáról. 

168. Kincstáriak legeltetési jogosultság
a. 

19. Utadó- és vámmentesség. - 

20. Erdészeti famagvak és azok vasuti szállitása. 

21. Csemeték csomagolása és kedvezmény
es szállitása. 

22. Duvadak mérgezése,. 

23. Kitömésre szánt állatok kezelése. 

24. Végszó. 
25. Erdészeti és vadászati altisztek cimtára. 

6. Hirdetések. 

bből a felette hasznos és nélkülöz 

példány van raktáron, melyeket helyszüke 

hhelyett most 
a s 

csak i koronáért 
szállitunk. 

hetetlen müből még több száz 

miatt az eredeti 2 korona ár 

ajánlott küldés mellett pedig 1 K 35 fillérért 

könyv fent kitett ára az 

is beküldhető, de ebben 

zelvénye eljegyezni. 

Az Évkönyv megrendelhető 
lap 

rendelés után azonnal küldi. 

Az Erdészeti Ujság ki
adóhivatala 

- 

Erdészeti Ujság" előfizetési dijával 
az esetben szükséges azt az utalv

ány 

unk kiadóhivatalában, mely 
azt a meg- 



termeszetrajzi tanszergyáros 

SZEGED 
= Czemegi utca 5 és 7 szám. — 

Elválalja mindenféle állat müűvészies kítömését 
felelősség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, tropheák, 
szönyegek és relietképek készitésére vállalkozik. Prae- 
parálásra alkalmas vadat a legjobb áron megvesz, 
esetleg más praeparátummal becserél. Arjegyzéket 
kivánatra ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 

Vadmacska, 4-6 koronáig Vaddisznó suly szerint. 
Bolrz Galamb. 00380-1 koronáig 
Vidra 10-20 , Tuzok S-0 
Róka..36 Erdei szalonka 2-240 
Medve nagyság szerint. Daru2 
Mókus. IIkor. Vadlud 2-3 
Mogyorós pele 1, Vándor sólyon. 2 kor. 
Földi kutya . . 1-2 koronáig Sas.. 3-10 koronáig 
szarvas agys szerint. Keselyü O012 
Őzbőö r koronáig 

A gyár a Délmagyarországi közművelődési Ege 
sület védnöksége alatt áll. 

Megrerkelééket elfogad a Szent- István Társnlat is, 

Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28.. 

Strrönyelm: Haeriny, Szeged. 

10.evI olallassal : 
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